

没多打证明,没多跑一趟,“黑户”周大妈落了户 “老郑代跑团”帮居民跑12000多公里

通讯员 蓝玮聪 范彩霞
本报记者 陈佳妮

“姐姐还活着!”近日,贵州一户人家接到派出所电话,得知二十多年未见的亲人还在世,激动不已。“消失”二十多年的,是贵州人周大妈,她嫁到了金华兰溪,却没有落户,一直是“隐形人”,生活中遭遇诸多不便。好在,在兰溪“老郑代跑团”的帮助下,周大妈不仅落了户,还和家人团聚了。

“我妈妈20多年前前来游埠,由于时间久远,户籍地、出生年月都不记得了,只知道是贵州人。”今年10月,周大妈的女儿宋女士来到兰溪市公安局游埠派出所,请民警帮她妈妈找回“身份”。游埠派出所“老郑代跑团”团长、民警郑

明亮接下了这个“任务”。他多方走访、打听,终于找到介绍周大妈婚嫁的人,但对方也说不清过程。原来,周大妈当年嫁到游埠时,经历了四五个介绍人,有兰溪的也有贵州的。郑明亮不气馁,一个个找到当年的介绍人,通过他们的回忆,推测出周大妈可能是贵州六枝特区中寨乡木则村人。

可联系上当地派出所时,却发现村子里从没有一个叫“周某芝”的人。郑明亮又几经周转,打了上百个电话,找到了当年最早给周大妈介绍婚嫁的人。好在,这名介绍人还记得周大妈父亲的名字:周某昌。据了解,周某昌有两个女儿,一个叫周某兰,小名某芝,于20多年前外出,家人以为她已经不在了。

经多方核查,最终确认周大妈就是周某兰。按照正常程序,周大妈应先回贵州原籍办理二代身份证,再将户口迁移到游埠。但周大妈这些年身体一直欠佳,又没有身份证件,买不了火车票、飞机票。为此,郑明亮多次与贵州当地警方协商相关事宜。被郑明亮来来回回打了近百个电话的精神所感染,当地派出所决定开通“绿色通道”,同意将周某兰户籍迁出,由迁入地游埠办理居民身份证。就这样,在郑明亮的帮助下,周大妈没有多打一个证明,没有来回多跑一趟,就顺利落了户,还找到了自己的家人。

据悉,今年以来,“老郑代跑团”成员已服务129人次,代跑行程达12000公里,解决无户口问题5人。

纠纷化解“最多跑一地”,三天讨回60万欠薪

本报记者 陈岚 通讯员 孙超

“真的感谢你们,不然今年我没法回家过年了……”拿到了被拖欠数月的工资,农民工黄某激动不已。

黄某在杭州萧山区宁围街道一家服装企业上班。今年9月开始,企业发不出工资,老板承诺货款一到一并结算。11月底,工厂大门紧闭,老板失联了。束手无策的黄某和工友们找到了宁围街道公共法律服务站。

考虑到这些工友们的实际情况,工作人员建议他们申请调解。街道调委

会介入后,迅速联系综治办、派出所共同开展工作:一方面,经过多方查找,联系上老板丁某,劝说其尽快回来处理问题;另一方面,安抚好工人情绪,同时仔细统计拖欠工资的具体人数、金额,为调解做好准备。

近日,经几家单位联合调解,老板家属答应拿出自己的拆迁补偿款,先行支付欠薪,40多名农民工讨到了共计60余万元的工资。此时,距离调委会介入该纠纷仅三天时间。

这样高效的纠纷化解速度,源于当地织得又紧又密的公共法律服务网

络。街道的公共法律服务站,负责来电来访接待、法律服务指引、法律咨询、法律援助、人民调解等各种日常法律服务事项,每天都有专业的法律工作者在服务站值班。辖区24个村(社区)都建立了公共法律服务室,村(社区)法律顾问不但定期到服务室值班,还在每个村(社区)的“法律服务指引”微信群里,在线解答百姓的法律问题。

这张紧密且实用的公共法律服务网,将法律服务延伸到了老百姓身边,进一步深化了“最多跑一地”改革,有效预防了矛盾纠纷的发生。

集中开展夜间执行

为严惩失信拒执行为,保障当事人合法权益,温岭市法院执行局近日出动多组干警,分三路赶赴全市各地,开展夜间集中执行行动,并全程记录,同步微博直播。春节前,该院还将陆续开展涉民生、金融等专项夜间执行行动,加大执行力度。

据了解,截至目前,温岭市法院今年共结案14306件,结案率82.32%,居台州市首位。

通讯员 张祖豪

多措并举,强化涉企服务

通讯员 鹿萱

本报讯 为进一步优化营商环境、护航“两区”建设,今年以来,温州鹿城区法院把握“立、审、执”三个关键点,多措并举强化涉企服务。

该院严格落实立案报备制度,对鹿城区涉诉的重点企业,把握立案关

键阶段,关注争议纠纷的焦点、实质,充分利用7天审查期搭建各方当事人之间的沟通桥梁,引导矛盾纠纷实质性化解。

该院强化重点企业帮扶力度,实行统一管理、专人负责,共计帮扶企业12家,有力挽救困难企业走出困境。针对破产企业制定相关规定,要求管理人积

极引导诚信企业提出重整、和解申请,为有意愿申请个人债务清理的诚信企业家提供法律帮助、制作个人债务清偿方案。该院还联合相关部门对企业开展培训,督促企业家依法诚信经营。今年1—11月,共对542家企业、1023条失信信息予以屏蔽,帮助暂时陷入经营困难的企业走出困境。

多方治理,道路不再拥堵

通讯员 鹿信

本报讯 近日,温州市长热线12345接到企业反映,称鹿城蒲州三期工业区内车辆拥堵,存在安全隐患。

据了解,蒲州三期工业区位于鹿城区与龙湾区的交界处,是一个相对老旧的工业区。受近年来周边拆迁和蒲中路道路管制的影响,工业区内的一条无名巷子双向都停满了车辆,加上不时有流动摊贩出现,原本不算宽敞的路面变得更加狭小,交通拥堵成

了常态,工业区内的车辆特别是集装箱等大车进出费时费力,还存在消防安全隐患。

接到反映后,滨江街道联合交警等部门对该问题进行商谈,倾听相关企业负责人的诉求,就路面破损、停车位、流动摊贩、无名路段等管理问题制定了专项解决方案,逐一落实解决办法。相关职能部门深化“最多跑一次”改革,简化审批手续,并为这条无名巷子申请到专属路名。

在属地街道和各部门协作下,原本

破损的路面焕然一新,流动摊贩也得到了有效管理,交管部门还结合实际情况规划了停车位。一系列举措下,工业区内的道路不再拥堵,交通变得更为顺畅,营商环境大大改善。



提升“办理破产”质效

通讯员 刘芷安

本报讯 为助推地方营商环境建设,松阳县法院结合自身实际,不断优化“办理破产”的时间、成本、效果。

该院通过推进破产案件简易审流程,结合“移动微法院”等信息化工具缩短送达时间;依托府院联动机制,从有利于破产财产价值最大化角度出发,提高破产清偿率;推出院长带头办案机制,组建专业化破产业务办理团队,大幅提升破产案件办理效果。

协作追偿医保基金

通讯员 王敬 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市医保基金追偿协作机制启动仪式在玉环市法院举行。

近年来,玉环市法院在审理人身损害赔偿的侵权案件中,经常会遇到原告(参保人)先行报销医疗费后,同时向被告(侵权责任方)索要赔偿的情况。对此,市医保局与市法院开展协作,出台《医疗保险基金追偿协作机制纪要》,明确基本医疗费申报机制、医保局的诉讼地位及互通医疗保险基金信息等方面内容,在全省率先实现了医保基金支付与诉讼追偿的无缝衔接。

包案处置追回工资

通讯员 陈敏思

本报讯 近日,平阳县鳌江镇某工地的10余名农民工来到鳌江镇信访办,反映开发商拖欠工资的问题。信访办工作人员及时将情况汇报给有关方面。很快,镇里就成立了包案小组处理该信访事项。经过近两周的沟通和反复协商,开发商补发了拖欠的工资20余万元。拿到欠薪的农民工不停地向信访办工作人员道谢,“终于能过个安稳年了。”

广告

打造“有温度的消保”

王哲

近年来,中信银行零售银行业务坚持以客户为中心,致力于打造“有温度的银行”,通过深化机制体制建设、深度融合业务、打造数字化平台等多种举措,有效保障消费者权益。

中信银行将消保融入公司治理各环节,明确董事会、消费者权益保护委员会、高管层、执行部门的职责,确保工作责任逐级授权,层层落实。建立由董事会消费者权益保护委员会牵头的客户体验工作小组,下设客户服务小组和流程穿透小组,负责客户体验工作的发起、内外部满意度测评、收集体验痛点并落实整改、向董事会及外部监管机构汇报各项痛点改进情况。

在设立消保办公室的基础上,中信银行推动各分行建设消保服务队伍,全国37家一级分行配备专职消保服务人员80余人,专人专岗负责消费者权益保护工作。同时,中信银行从源头预防侵害消费者权益的行为,要求各产品、业务部门在设计和提供产品服务时,采取有效措施对消费者信息进行保护,切实保障消费者的财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、受教育权、受尊重权、信息安全权。

中信银行在原有的投诉工单系统基础上,开展“投诉数字化”建设,优化升级投诉管理系统,实现全渠道投诉的集中受理、统筹分发、实时通知、归口管理等功能。同时,搭建投诉分析系统,从投诉中发现问题,并有针对性地改善服务,化解投诉纠纷。